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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα η ημερίδα εργασίας με τίτλο «Ενισχύοντας το 

Επιχειρηματικό Οικοσύστημα στην Κύπρο», που συνδιοργάνωσαν στο Συνεδριακό 

Κέντρο «Φιλοξενία» η Προεδρία της Δημοκρατίας και το Υπουργείο Ενέργειας, 

Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, με τη χρηματοδότηση της Ομάδας Τεχνικής 

Υποστήριξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η ημερίδα, στην οποία συμμετείχαν 

εκπρόσωποι διαφόρων φορέων του επιχειρηματικού οικοσυστήματος της Κύπρου, είχε 

ως στόχο την ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και βέλτιστων πρακτικών σε ότι αφορά στη 

χάραξη πολιτικής και στη διαμόρφωση ενός στοχευμένου σχεδίου δράσης για την 

ολοκληρωμένη ανάπτυξη του επιχειρηματικού οικοσυστήματος στη χώρα. 

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού, κ. Γιώργος Λακκοτρύπης, αφού κάλεσε τους παρευρισκόμενους σε 

εποικοδομητικό διάλογο με σκοπό τη δημιουργία στην Κύπρο ενός απλουστευμένου 

και επιχειρηματικού πλαισίου, επεσήμανε: «Η μεγάλη πρόκληση σήμερα συνίσταται 

στον σχεδιασμό της επόμενης ημέρας και της ανάπτυξης που μπορεί να επέλθει 

βασισμένη  σε πιο γερά και υγιή θεμέλια. Μόνο έτσι θα βοηθήσουμε το επιχειρηματικό 

οικοσύστημα της χώρας να αναβιώσει και να τονωθεί. Και, εντέλει, με τη συνεργασία 

όλων θα μπορέσουμε να νικήσουμε την κρίση και να επαναφέρουμε τη χώρα σε 

ρυθμούς ανάπτυξης». 

Την ιδιαίτερη σημασία της εν λόγω πρωτοβουλίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής 

μεταρρύθμισης που προωθεί η Κυβέρνηση, σημείωσε στον χαιρετισμό του ο 

Υφυπουργός παρά τω Προέδρω κ. Κωνσταντίνος Πετρίδης. Ο κ. Πετρίδης τόνισε τη 

σημασία συνεργασίας του ιδιωτικού με τον δημόσιο τομέα και, χαιρετίζοντας τις 

πρωτοβουλίες που ήδη αναπτύσσονται από τον ιδιωτικό τομέα, επεσήμανε ότι ο ρόλος 

της Κυβέρνησης είναι να διευκολύνει και να στηρίξει αυτές τις πρωτοβουλίες, να 

παρέμβει δυναμικά και ουσιαστικά για απλοποίηση του πλαισίου μέσα στο οποίο 



λειτουργούν οι επιχειρήσεις και να εξαλείψει οποιαδήποτε εμπόδια στη βελτίωση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Ιδιαίτερα δυναμική ήταν, επίσης, η παρουσία επιχειρηματιών, εκπροσώπων του 

τραπεζικού τομέα, επενδυτών, εμπειρογνωμόνων και τεχνοκρατών από την Κύπρο, 

άλλες ευρωπαϊκές χώρες και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Όλοι μετέφεραν τις εμπειρίες, 

τις γνώσεις και τις εισηγήσεις τους, εμπλουτίζοντας έτσι τις συζητήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια των τεσσάρων παράλληλων εργαστηρίων της 

ημερίδας. Οι θεματικές των εργαστηρίων στηρίχθηκαν στους τέσσερεις βασικούς 

άξονες προτεραιότητας της σχετικής Δήλωσης Πολιτικής, οι οποίοι αφορούν στην 

καλλιέργεια της επιχειρηματικής κουλτούρας, στη βελτίωση του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος, στην ενίσχυση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση και στη 

διευκόλυνση της πρόσβασης στις αγορές. 

Κατά τις εργασίες της ημερίδας αναδείχθηκαν, τέλος, συγκεκριμένες δράσεις, η 

εφαρμογή των οποίων αναμένεται ότι θα συμβάλει στη βελτίωση και περαιτέρω 

ανάπτυξη του επιχειρηματικού οικοσυστήματος στην Κύπρο. Η νέα πολιτική της 

Κυβέρνησης για την επιχειρηματικότητα θα αποτυπωθεί μέσα από την υιοθέτηση της 

Δήλωσης Πολιτικής, η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός φθινοπώρου του 

τρέχοντος έτους. 


